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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 80 стор., 20 рисунків, 26 таблиць, 3 додатки,   

20 джерел. 

Об'єкт дослідження: процес підвищення ефективності організації 

перевезень органо-мінеральних добрив рухомим складом ТОВ «АГРОВІНН». 

Предмет дослідження: підвищення ефективності перевезень органо-

мінеральних добрив при розробці раціональних маршрутів руху вантажного 

автотранспорту у регіональному сполученні. 

Мета роботи: розробка раціональної схеми доставки органо-мінеральних 

добрив до замовників у регіональному сполученні при зниженні собівартості 

цього процесу та підвищення конкурентоздатності на ринку перевезень. 

Методи дослідження: аналітичний, економіко-математичне моделювання, 

порівняння, синтез. 

Отримані результати: сегментовано ринок перевезень органо-мінеральних 

добрив для регіонального сполучення, проаналізовані техніко-експлуатаційні 

показники роботи підприємства, прогнозовані обсяги перевезення вантажів для 

зазначеного регіону, а саме Вінницької області, доведена доцільність 

впровадження нових маршрутів руху, запропоноване використання ефективного 

типу вантажного автомобіля та засобу механізації навантажувально-

розвантажувальних робіт, отриманий економічний ефект від впровадження 

нових маршрутів перевезень органо-мінеральних добрив. 

Рекомендації з впровадження: розроблені заходи можуть бути 

впровадженні при організації процесу перевезень вантажів для 

сільськогосподарських підприємств. Область застосування: транспортне 

обслуговування приватних та державних підприємств. 

Економічна ефективність: при впровадженні заходів отримали 

економічний ефект у розмірі 474562,94 грн. 

Ключові слова: органо-мінеральні добрива, конкурентоспроможність, 

маршрутизація перевезень, вантажні перевезення, економічний ефект.  
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ВСТУП 

Мінеральні добрива відіграють важливу роль у підвищенні родючості та 

продуктивності ґрунтів агропромислового комплексу. Ці добрива, що містять 

необхідні мікро- та макроелементи, допомагають підтримувати оптимальний 

баланс поживних речовин у ґрунті, підтримуючи ріст та розвиток 

сільськогосподарських культур. Хоча інтенсивне використання добрив може 

призвести до короткострокового збільшення врожайності, важливо зазначити, 

що така практика не завжди позитивно впливає на родючість ґрунту в 

довгостроковій перспективі. Забезпечуючи ґрунт необхідними поживними 

речовинами, мінеральні добрива сприяють загальному здоров’ю 

сільськогосподарських угідь, забезпечуючи постійну продуктивність і здатність 

підтримувати різноманітні методи вирощування сільськогосподарських 

культур. 

Планування логістики передбачає координацію та оптимізацію різних 

процесів, включаючи транспортування, зберігання та розподіл, щоб 

забезпечити своєчасну та економічно ефективну доставку добрив кінцевим 

споживачам. Завдяки оптимізації логістичних операцій компанії можуть 

підвищити продуктивність, зменшити витрати та підвищити загальну 

задоволеність клієнтів. 

Транспортування мінеральних добрив здійснюється різними видами 

транспорту, включаючи автомобільний, залізничний та морський. Кожен режим 

пропонує певні переваги та вибирається на основі таких факторів, як обсяг 

добрив, відстань, яку потрібно подолати, міркування щодо вартості та наявність 

інфраструктури. Але доставка автомобільним транспортом ідеально підходить 

для перевезень на короткі та середні відстані, пропонуючи гнучкість і варіанти 

доставки від дверей до дверей. 

Завданням кваліфікаційної роботи є розгляд можливостей розробки 

раціональної схеми доставки органо-мінеральних добрив до замовників у 

регіональному сполученні при зниженні собівартості цього процесу та 

підвищення конкурентоздатності на ринку перевезень.  
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ВИСНОВОК 

 

В роботі розглянуто можливості підвищення рівня 

конкурентоспроможності транспортного підприємства при перевезенні органо-

мінеральних добрив, що здійснює ТОВ «АГРОВІНН», з метою зменшення 

собівартості доставки продукції до замовників та підвищення якості цього 

процесу. 

При проведенні маркетингових досліджень було встановлено, що з 

2022 року використання органо-мінеральних добрив значно скоротилося. Однак 

інтенсивність внесення на одиницю площі, як і раніше, залишається на відносно 

високому рівні, в середньому близько 100 кг/га. За даними моніторингу 

внутрішнього ринку та аналізу даних промислової статистики, 2023 року, 

порівнюючи з 2022 роком, вітчизняні хімічні підприємства виробили 2,05 млн 

тонн органо-мінеральних добрив, тоді як за 2022 рік – 1,13 млн тонн. Але ці 

обсяги виробництва суттєво поступаються періоду 2019–2021 рр. і не можуть 

повною мірою задовольнити попит на добрива на внутрішньому ринку, особливо 

азотні. Хоча саме азотні добрива є затребуваними при обробці угідь і займають 

68% всіх використаних добрив, тоді як на калійні – 3,7%, а фосфорні – 0,3%. Ще 

28% припадає на комплексні добрива. 

Визначено, що середня партія замовлення добрив становить 5 т та більше. 

Розташування підприємства з виробництва органо-мінеральних добрив 

відбивається на значних відстанях перевезень. Виходячи з інтенсивності 

замовлень визначено, що у середньому замовлення поступають 3 рази та 

тиждень. 

Побудовано прогнозну модель обсягів перевезень органо-мінеральних 

добрив на 2024 рік та визначено обсяг цільового ринку для ТОВ «АГРОВІНН» 

та основних конкурентів. Для підприємства, що досліджується цей показник 

складатиме 615,64 т, що становить лише 31% обсягу цільового ринку. Отже 

необхідно приділити увагу підвищенню ефективності перевезень вантажів у 
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сфері доставки органо-мінеральних добрив за для утримання конкурентної 

позиції та подальшого зростання обсягу цільового ринку. 

Проведено аналіз техніко-експлуатаційних показників, який дозволяє 

стверджувати, що середня відстань перевезень органо-мінеральних добрив по 

південному регіону, складає 400-500 км. Щодо середньої швидкості їздки з 

вантажем необхідно відмітити, що вона варіюється в межах 34-37 км/год. 

Середня партія вантажу, яка навантажується замовникам 14 т.  

Враховуючи недоліки застосування розвізних маршрутів зі значним 

порожнім пробігом вантажних автотранспортних засобів, за допомогою методу 

«Кларка-Райта» запропоновані та обґрунтовані нові схеми маршрутизації, які є 

більш раціональні, оскільки збільшується довжина їздки з вантажем при 

зменшенні загального пробігу при перевезенні вантажів. Доведено, що для 

обслуговування замовників необхідно використовувати два маршрути з 

загальним вантажним пробігом – 603,6 км, при коефіцієнті використання пробігу 

– 0,914.  

Обґрунтовано використання вантажного автомобіля марки MAN TGS 

26.360 AIRCO за критерієм мінімальної собівартості доставки 1 т вантажу. 

Переваги застосування саме цього виду вантажного транспорту полягають у 

більш ефективному розміщенні вантажу у кузові вантажного автомобіля, що дає 

змогу планувати оптимальні маршрути перевезень органо-мінеральних добрив. 

По критерію собівартості виконання навантажувально-розвантажувальних 

робіт визначено, що оптимальним засобом механізації навантажувально-

розвантажувальних робіт при перевезеннях органо-мінеральних добрив є 

електронавантажувач марки Balkancar» ЕВ 717. Навантажувачі, які обирались за 

критерієм мінімальної собівартості є в наявності на складі підприємства-

виробника і тому капітальні витрати на придбання не розраховувались. 

Проаналізовані основні небезпечні і шкідливі чинники при роботі водія 

вантажного автомобіля. Вказані заходи щодо покращення умов праці. Зокрема 

розглянуто питання зменшення потрапляння токсичних викидів до кабіни 
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транспортного засобу. Досліджена пожежна безпека і дії водія при надзвичайних 

ситуаціях. 

Обґрунтована економічна доцільність удосконалення транспортно-

технологічних схем доставки органо-мінеральних добрив до замовників. 

Визначено, що річний пробіг після впровадження проектних рішень скоротиться 

на 10543,5 км, при цьому експлуатаційні витрати при перевезенні вантажів до 

споживачів зменшаться на 474 562,94 грн за рік. 
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